
Brez preplaha

ZAKON o zamrznjenju oseb-
nih dohodkov, ki je začel ve-
ljati v začetku tega leta, je
vzdignil veliko prahu širom
po Jugoslaviji. Stolpci dnev-
nega in periodičnega tiska so
šc vedno polni poročil, napa-
dov in karanja tistih, ki so
konec lanskega leta lovili »mi-
nuto pred dvanajsto«, da bi
razdelili »presežek«, kakor se
to rado reče. Vendar pa je
malo tistih, ki so tako delili,
veliko več pa je takih delov-
nih organizacij, ki jih je za-
kon zagrabil samo zato, ker
pripadajo tej ali oni panogi.

Taka podjetja so tudi v ši-
ški. Eno izmed njih je »Cos-
mos«. Tudi njega je zakon
»zamrznil« na višini plač iz
lanskega leta. Toda sodeč po
izjavah pomočnika glavnega
direktorja in računovodje, to
ni povzročilo nobenega pre-
plaha v kolektivu. Nasprotno,
zakon so sprejeli mirno, brez
razburjenja. To jc tudi logič-
no. Ce je človek, kakor pra-
vimo, čist kot solza, se nima
česa bati. Družbene interven-
cije so potrebne in prizade-
nejo po tistem pregovoru:
Skupaj s suhim gori tudi mo-
ker lcs. Tako je tudi ta zakon
mnoge neupravičeno zagrabil
samo zato, ker pripadajo ne-
ki določeni branši.

V »Cosmosu« na primer ni-
so niti rapidno niti postopno
zviševali osebnih dohodkov.
Za njihov sistem osebnega
dohodka bi lahko rekli, da je

bolj obremenjen s »socialo«
kot pa z velikimi apetiti po
neupravičenem zviševanju na-
grad. Zatorej, če je kaj, kar
je treba grajati, tedaj je to
njihova uravnilovka, sicer
skrbno konservirana v epru-
veti, toda nedvomno navzoča.
Ce bi se jim torej lahko kaj
svetovalo, bi bilo to: izkori-
stite ta predah do julija me-
seca in proučite sistem nagra-
jevania ter ga prilagodite va-
šim dejanskim zahtevam. Dru-
gič, kroničar ne bo imel kaj
zabeležiti. Tudi kontrolor ne.
Če kdo ne verjame tega, naj
si ogleda naslednje podatke:

Gibanje osebnih dohodkov
v letu 1967:
najvišji 3.733
srednji 1.350
najnižji 806

Kot pojasnilo temu je tre-
ba navesti tudi število zapo-
slenih, ki obsega 277 delav-
cev, razporejenih v nasled-
nje izobrazbene skupine: vi-
soka in višja izobrazba 21,
srednja 64, nižja 52. Ostanek
so kvalificirani, polkvalifici-
rani in nekvalificirani delav-
ci. Zadnjih je 22. Potemta-
kem osebni dohodki lani niso
prebili plafonov, zlasti ne
družbenih. To pa ne pomeni,
da jih zakon o zamrznjenju
ne bi smel spodbuditi, da po-
iščejo svoje mesto in rešijo
vsaj nekatere reči iz samo-
upravne prakse in delitve.
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